ITALIENISCHER BLINDEN- UND SEHBEHINDERTENVERBAND O.N.L.U.S.
LANDESGRUPPE SÜDTIROL
39100 BOZEN - GARIBALDISTR. 6/62 - 7. STOCK 
Tel. 0471 971117 - Fax 0471 970002
Bozen, November 2007
Liebes Mitglied,

dieses Informationsblatt enthält einige wichtige Verbandsnachrichten. Auf Anfrage ist dieses Rundschreiben auch auf Kassette, in Blindenschrift oder per E-Mail erhältlich.

1. Erneuerung der Mitgliedschaft und der Zeitschriftenabonnements

Wie jedes Jahr muss auch im kommenden Januar wieder die Einschreibung in unseren Verband erneuert werden. Für das Jahr 2008 beträgt der Mitgliedsbeitrag wie in den letzten Jahren € 49,58. All jene Mitglieder, die nicht die Vollmachtserklärung für den monatlichen Abzug des Mitgliedsbeitrages von der Rente unterschrieben haben, sind gebeten, genannten Betrag auf unser unten angeführtes Bankkonto zu überweisen oder beiliegenden Posterlagschein zu benutzen. Aus verwaltungstechnischen Gründen ersuchen wir Sie jedoch, die Überweisung erst nach dem 01.01.2008 vorzunehmen. Nach erfolgter Einzahlung muss uns der Mitgliedsausweis zusammen mit der Kopie der Einzahlung zugeschickt werden, wo wir ihn mit der Marke für das Jahr 2008 versehen. Natürlich kann die Erneuerung der Mitgliedschaft auch direkt in unserem Büro bzw. anlässlich der vorweihnachtlichen Feier am 16.12.2007 vorgenommen werden.

Bei dieser Gelegenheit weisen wir darauf hin, dass die kostenlose Monatszeitschrift des Verbandes "Corriere dei Ciechi" (in italienischer Sprache) in Normalschrift, in Großdruck oder auf Kassette, nur jenen Mitgliedern zugesandt wird, die dies anfordern. Diese Zeitschrift enthält die neuesten Verbandsnachrichten auf nationaler Ebene. Interessierte melden sich im Verband. Der Bezugspreis für die Ausgabe in Brailleschrift beträgt € 7,75. Eine weitere Zeitschrift auf Kassette ist "Portavoce" Abo 15,50 €, mit Nachrichten und Diskussionsbeiträgen über das Blindenwesen. Der Betrag für die einzelnen Abonnements muss direkt auf das Postkontokorrent Nr. 279018 lautend auf "Unione Italiana Ciechi ed Ipovedenti ONLUS - Via Borgognona 38, 00187 Roma" eingezahlt werden; als Zahlungsgrund den Namen der gewünschten Zeitschrift angeben.

2. Wochen- und Monatszeitschriften auf Kassette

Folgende Zeitschriften in italienischer Sprache sind auf Kassette erhältlich:

· Senior - zweimonatlich erscheinende Zeitschrift für Senioren - Abonnement € 2,60 

· Das Beste aus "Reader's Digest" - Monatszeitschrift - Abonnement € 43,40 
· Sonorama - Monatszeitschrift über Themen von allgemeinem Interesse - Abo € 15,50
· Kaleîdos - Monatszeitschrift für Frauen - Kostenlos.
Der Betrag für die einzelnen Abonnements muss ebenfalls direkt auf das Postkontokorrent Nr. 279018 lautend auf "Unione Italiana Ciechi ed Ipovedenti ONLUS - via Borgognona 38, 00187 Roma" eingezahlt werden, als Zahlungsgrund den Namen der Zeitschrift angeben. 
Weiters sind auf Kassetten aufgelesene Zeitschriften in italienischer Sprache, wie z.B. „Focus“, „Gente Mese und Gente Viaggi“, „50 e più la terza etá“ usw. kostenlos über die Hörbuchzentralen erhältlich. Die Sozialgenossenschaft „Senza Barriere“ aus Scurelle (Provinz Trient) bietet Hörzeitschriften wie „Audio info Regione“ über die institutionelle und kulturelle Tätigkeit der Region Trentino Südtirol (Ausgabe in italienischer und deutscher Sprache) oder „Turismo per tutti“ über  Tourismus und Kultur an. Weiters verleiht sie Audiofilme in italienischer Sprache, welche für sehgeschädigte mit beschreibenden Kommentaren versehen sind.

Auch verschiedene deutschsprachige Zeitschriften z.B. Geo, Focus, Das Wartezimmer (über Gesundheit) und andere können auf Kassette oder CD bezogen werden. Interessierte wenden sich bitte an unser Büro.
3.  Beschriftung der Medikamentenverpackungen in Blindenschrift
Wie viele sicherlich bereits festgestellt haben, sind die Verpackungen von Medikamenten mit dem Namen des Präparats usw. in Blindenschrift versehen. Beim Einkauf von Medikamenten kann nun in den Apotheken weiters die Verpackung mit einer Etikette versehen werden, auf welcher das Verfallsdatum des Präparats in Blindenschrift aufscheint. Dies muss aber ausdrücklich angefordert werden. Wir laden ein, von dieser Möglichkeit Gebrauch zu machen. 
4.   Ferienzentren für Sehgeschädigte 
Der Österreichische Blinden- und Sehbehindertenverband bzw. seine Landesgruppen führen verschiedene Ferienzentren, welche speziell für Sehgeschädigte eingerichtet sind und in denen es möglich ist, in idyllischer und ruhiger Umgebung einen Erholungsurlaub zu verbringen. Diese befinden sich in Niederösterreich (Pension zur Waldquelle), im Mostviertel/Niederösterreich (Waldgasthof Maria Seesal), in der Steiermark (Gästehaus Stubenberg am See) sowie in Vorarlberg (Blindenerholungsheim Ingrüne). Sehgeschädigte können weiters im Blindenzentrum „St.Raphael“ in Bozen/Gries ihre Ferien verbringen oder am Meer im Ferienzentrum des nationalen Blinden- und Sehbehindertenverbandes in Tirrenia/Provinz Pisa. 
Unser Verband gewährt bei Aufenthalten in diesen Ferienhäusern (außer in Tirrenia, wo eine eigene Vergünstigung angewandt wird) einen Ausgabenbeitrag von 7,00 Euro pro Tag, und zwar höchstens für bis zu 21 Tagen im Jahr.

5. Dank an die Mitglieder

Bei dieser Gelegenheit danken wir den zahlreichen Mitgliedern, die auch im ablaufenden Jahr unsere Tätigkeit mit großzügigen Spenden unterstützt haben. Ein herzlicher Dank auch jenen, welche die Möglichkeit genutzt haben, 5 Promille ihrer Einkommenssteuer dem Blinden- und Sehbehindertenverband zuzuweisen. Diese Mithilfe der Betroffenen ist unbedingt notwendig, um die ständig steigenden Ausgaben decken zu können. Wir weisen darauf hin, dass Spenden zugunsten des Blinden- und Sehbehindertenverbandes Onlus, welche per Post- oder Banküberweisung getätigt werden, laut Art. 13, D.L. Nr. 460 vom 04.12.1997, steuerlich absetzbar sind. Wir möchten auch daran erinnern, dass unser Verband mit dem Gütesiegel „Sicher Spenden“ ausgezeichnet ist, welches jenen Vereinigungen verliehen wird, die ihre Tätigkeit, Bilanzen und die Verwendung von Spendengeldern offen legen.

6. Weihnachtsferien des Verbandsbüros 

Wir weisen darauf hin, dass das Verbandsbüro im Zeitraum vom 24. bis 31.12.2007 geschlossen bleibt.

Mit freundlichen Grüßen   
                                                DER VORSITZENDE


                - Cav. Josef Stockner -

Bankverbindung: 
IBAN: IT65W0324011610000000010850 beim Schatzamt der Bank von Trient und Bozen - Sitz Bozen, Musterplatz 
